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Politikai jegyzetek.
Debrecen, április 24.

Nagy síilü komikum van abban, 
hogy a Rauch—Medakovics affér 
holtponthoz érkezett el. A horvát 
bán tudvalevőleg lovagias utón ke­
res elégtételt azért a súlyos sérté­
sekkel telitett nyílt levélért, amelyet 
a szerb önálló párt az ő nyilatko­
zatára válaszul közzétett s amelyet 
elsőnek Medakovics Bogdán irt alá. 
Az elégtétel megadását Medakovics 
segédei megtagadták és az ügyet 
becsületbiróság elé terelték. Okul 
erre azt hozzák fel, hogy Rauch a 
nyílt levél közzététele után egy új­
ságíró előtt kijelentette, hogy ő az 
önálló szerbekkel szóba nem áll. — 
Ezzel a kijelentésével — szerintük 
— útját szegte annak, hogy fegy­
res elégtételt kérhessen.

Hogy ez milyen képtelen szo- 
fizma, azt bizonyítani is felesleges, 
mert hiszen logikája a fejebubján 
áll. Ha Rauch kijelentette is az előtt 
a hírlapíró eiőit, hogy ő mint Hor­
vátország bánja nem követi az ön­
álló szerbeket a nyílt levelezés te­
rére, hogy kiruccanásuknak jelentő­
séget nem tulajdonít és politikai ál­
lása lebecsülésének tartaná, ha ezen 
a téren velük vitába bocsátkoznék, 
ez még egy cseppet sem gátolja azt,

hogy Rauch, az úri ember, tüijo és 
magán száradni engedje abban a 
formedvényben foglalt rusztikus és 
gyalázó kitételeket, amelyek az ő 
személvére vonatkoznak.

Sőt! Minden korr- kiül gondol­
kodó ember előtt világos, hogy ép­
pen annál erősebben áll ÍV mi a bán 
elégtételszerzési joga a lovagias té­
ren mert egyéb téren nem élt a 
visszatolás jogával. Egyszerű halo­
gatás csak a becsületbiróság felállí­
tás! komédia. Texasiéi Hondurasig 
nincsen a világon olyan becsület­
biróság, amelyik ilyen alapon disz­
kvalifikálna valakit. Hanem Meda­
kovics urnák és illusztris társainak 
nem erényük a bátorság.

*
Ennek a hónapnak végén ismét 

összeül a képviselőház, amely vala- 
hára abban a helyzetben lesz, hogy 
komoly munkát végezhessen. A Ház 
munkarendjén számos nagyjelentő­
ségű javaslat van és a munkát ! 
igen helyesen ismét a kereske- j 
delemügyi minisztérium gazdasági I 
megerősödésünket és szociális egyen- j 
súlyúnk megteremtését célzó javas- j 
latai lógják beharangozni. Igen he- , 
lyesen van ez így, mert ha üt a 
tizenkettedik óra, amikor síkra kell 
szállanunk jövendőnkért, nemzeti í 
fennmaradásunkért, akkor ezt a nagy

harcot egy gazdaságilag erős és 
független és társadalmilag együvé 
forrott Magyarországnak kell meg­
küzdenie.

*

Becsben mintha szorulna a 
strimfli. Erre mutat legalább az a 
lárma, amelyet a bécsi politika szó­
csövei csinálnak nap-nap mellett. A 
szálka, persze, a szemükben — a 
függetlenségi párt. Az a független­
ségi párt, amely nem hajlandó Laj- 
thán tuíi szomszédjaink verklijére 
táncot ropni. Név nélküli vádak 
röpködnek a levegőben szerb ágen­
sekről, küllőiddel való kacérkodás­
ról és egyéb sületlenségekről. Leg­
újabban Wekerléről is szól a bécsi 
fáma, akiről a legképtelenebb híre­
ket kürtölnék világgá

Persze, ha valakinek le kell 
vonni a konzekvenciát, akkor az 
inkáim Wekerie legyen^ mint Aen- 
renthal, mert ez nekik íájna, nagyon 
fájna.

Mindez a lárma természetesen a 
katonatiszti fizetésemelésért van. — 
Jó bécsi urak, önök az eszüket mind 
a két végén megnyesték és a kö­
zépen semmit sem hagytak. Minek 
ez a sok lárma — egy kis rántot­
téért.

Hiszen ha önök úgy akarják, 
megles/, az a tiszti fizetesemelés. —

A fölboncolt Amor.
— Mitől függ a szerelem ? —

Amerikából, ahol az uj és meglepő dol­
gok teremnek, hir érkezik arról, hogy olt a 
tudomány hozzá fogott ahoz a Lindáihoz, 
hogy a szerelem mibenlétet tudományosan 
megállapítsa és rendszerbe foglalja. A Wor­
cester! Clarkegyetem tanára. G. Stanley Hall, 
aki már néhány évvel ezelőtt könyvet irt a 
fiatal emberek pszikológiájáról, elhatározta, 
hogy kifürkészi a s.erelem mibenlétót. Hall­
juk hát, mit mond ez a tudós.

Föladatát azzal kezdi, hogy rendszere­
sen folsOi o ja azokat a testi tulajdonságokat, 
amelyek mint a szerelem fölebresztői eiső 
sorban vehetők figyelembe. Azok a leginkább 
megcsodált tulajdonságok, amelyek úgy a 
fiatal embereknél, mint a fiatal leányuknál 
elhatározók, rang szerint igy következnek . 
szem, haj, alak óa testtartás, szemöldök, arc­
bőr, orca, fejforma, nyak, fal, áll, kéz, tarkó, 
orr, köröm, ujj. Diákoknak háromszázötyen­
hat esetben megvizsgált szere.mi históriájá­
ban a szem és haj játszotta a főszerepet. 
Ezenkívül képzelt csők, álom, duzzogás, só­
haj, mosoly, ének, sőt a foghus is nagyrész­
ben, mint lebilincselő eszköz szerepel.

A fiatal emberek nyolc százaléka fogé­
kony a keskeny, ine'edek váll iránt; a leá­
nyok közül hét százalék a szé'os vállu em­
bert szereti, Tiz százalék a rendes, hat szá­
zalék a fehér fogra reagál.

A fiatal emberek öt százaléka lelkesedik 
a hosszú szcmpilláért és gyakran a boss u, 
keskeny, rózsás köröm is rabbá teszi őket. 
A férfiak nagyon fogékonyak a leányok iveit 
szemöldöke iránt, erre kői ülőéiül négy száza­
lék reagál, mig három százalék igen nagy 
elragadtatással tekint a fül mellett lelógó 
nagy hajfürtökre. Az amerikai szerelem vizs­
gáló azuian így folyt ttja:

— Áttérve a mozdulatokra, megállapí­
tom, hogy a legnagyobb hatása a hangnak 
van. Az egyiket a mély hang ejti rabul. 
Döntö hatása van a hang tisztaságának is, 
a susogásnak a szó különös ejtésének, a 
hanghordozásnak, sőt a iájszólásnuk is. Külön 
befolyása van még a Lglejtésnek, a szem­
mozdulatnak, a fej tartásnak, a vállmozdulat­
nak, továbbá annak, hogyan fogja föl a nő a 
szoknyáját és hogyan ül. , , .

A tanár, aki ekkora figyelemmel végzi 
kulacsát, természetesen nem feledkezik meg 
arról sem, hogy a inhanak is igen nagy be­
fő yása lehet az érdeklődés és igy talán a 
szerelem folébresztósére.

— A ruházkodás során is első sorban 
a hajról kell megemlékeznem mondja a tu­
dós tanár, a haj hosszáról és elrendezéséről. 
Különösen meg kell említenem a fürtöket. 
Nagy figyelemmel kísérik a fó fiák a leányok 
gyűrűjét, karperecét, csipkéjét és hosszú 
szalagjai A leányoknak figyelemét viszont 
nem kerüli el a férfiak ruhájának jó szabása, 
különösen, hogy milyen a ruha vállbán és

hogy jól illik-e a mellény. A sótabotnak, 
szemüvegnek, gallérnak, fehernununek, a 
kalap különös alakjának az oraláoc visel' se 
módj. b n, sőt az arannyal plombáit fognak 
is befolyása van a szerelemre.

A szerelem vizsgáló szerint a szerelem­
nek legnagyobb ellensége az elálló fül, az 
összei.őt szemöldök, a széles vagy hosszú 
lab, a kiálló arccsont, a nagyon világos szinti 
szem, a hosszú orr, a kis termet, a hoss.u 
nyak, a vörös huj. Akadályozza nagyon a 
szerelem kifejlődését a nátha, selypben, szem- 
forg.ttás, hangos beszéd, heves taglejtés, sxu- 
kas/.tikus mosoly, hangos nevetés, ügyetlen 
mozdulat.

Nagyon rossz szemmel néznek a höl­
gyek arra a férfira, aki fülbevalót visel, aki­
nek hiány os a loga, rosszul öltözködik, és 
vastag gyűrűt visel; a feifiak viszont semmi­
féle vonzódást nem éreznek az iránt a nő 
iránt, akinek a haja kúriára van nyírva, igen 
rosst ul illik a ruhaja, aki tarka zsebkendőt 
visel.

Hall tanár, amint látjuk, a szerelmet 
ébresztő, vagy szeleimet gátló tulajdonságo­
kat rendszeresen felsorolja ós rangba soro za. 
Nagyon sok újat nem mond a különös tudo­
mányág megteremtésére tör.kvö amerikai 
professzor, aki azt hudeti, hogy igen hasznos 
dolog a szerelemre befolyással lévő jó és 
rossz tulajdonságok rendszerbe foglalása.
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Nincsen akadálya semmi. Csak he­
lyezzék vissza a magyar ezredek- 
hez a magyar születésű tiszteket, 
tisztítsák el az idegeneket, csak fog­
laljon helyet a hadsereg magyar 
részében az a magyar szellem, amely 
a mi fiainkat a mi lelkűnkhöz a mi 
törekvéseinkhez fogja fűzni és ne 
állják útját tovább annak, hogy or­
szágunk véderejének terén érvényre 
jussanak azok a nemzeti jogok, 
amelyek nélkül hadsereget fentar- 
tani, fejleszteni, érette verejtékes ál­
dozatokat hozni nem hajlandó a vi­
lágon semmiféle nemzet, Texasiéi 
Hondurasigl

Városháza és vármegye.,
Eladó nyárfák. A főerdész bejelen­

tette tegnap a tanácsnak, hogy az Epres­
kertbe beszállítottak 528 öl gömbölyű és 158 
öl hasított nyárfát. A ny árfák árát a tanács 
akképen állapította meg, hogy a gömbölyű 
fák ölét 20 koronáért, amazokót pedig 17 ko­
ronájával adja.

Az erdőnevelés költségei. Török 
Gábor főerdósz 5000 korona hitelt kért erdő­
nevelés céljaira 6» 300 koronát eperfák gon­
dozására. A ta..ács a kért hitelt megsza­
vazta.

Megtérült veszteség. Megírtuk annak 
idején, hogy Debrecen városa által a Lutzen- 
bacher istállóból vásárolt „Vindgár* nevű 
mén véletlen szerencsétlenség folytán elpusz­
tult, ami a 3000 korona vételár elvesztését 
jelentette a városnak. Király Gyula, a város 
ügybuzgó tanácsnoka azonban ebbe nem 
nyugodott bele és az istálló tulajdonosával 
való többszöri levélváltás utján sikerült elérn e 
azt, hogy a mén vételárából 2300 korona 
visszatérőit a városnak. Az összts tegnap 
érkezett meg a házipénztárhoz.

A színházi bizottság ülése. A szín­
házi bizottság e hó 28-án, délután fel négy 
órakor ülést tart a városháza kis tanács­
termében.

Utak javítása. A mérnöki hivatal 
8000 korona hitelt kórt a törvényhatósági 
utak javítására, amit a tanács megszavazott.

A politikai helyzet.
Wekerle bécsi útja.

Budapest, április 23.
A katonatiszti fizetésemelések 

miatt fenyegető válság, amelyről fő­
kép az osztrák lapok annyit írtak, 
kitolódott. Wekerle miniszterelnököt 
ugyan mostani béc i tartózkodása 
alatt kihallgatáson fogadja a király 
de a közös minisztertanács csak egy 
hét múlva kezdi meg az ügyek el­
intézését és a döntés május közepe 
előtt nem történhetik meg. Május 
elején lesz ugyanis Bécsben a ki­
rálynak, mint osztrák császárnak a 
hatvan éves jubileuma, szokatlanul 
nagy ünnepéi,yeségekke). Ezt az 
ünnepet semmi esetre sem fogják 
politikai konfliktussal megzavarni.

Ezzel bizonyossá vált az is, hogy 
a delegációk junius eleje előtt nem 
ülnek össze. Az osztrák álláspont 
veresegét jelenti ez, mert úgy oz 
osztrák, delegátusok, mint a közös 
miniszterek minden áron azon vol­
tak, hogy a delegációk uj ülésszaka 
nunel előbb megkezdődjék. A ha­
lasztás pedig reánk nézve azért is 
fontos, mert egyre valószínűtlenebbé

válik,^ hogy visszamenőleg ez óv 
elejétől emelik fel a tiszti fizetéseket, 
holott a hadügyminiszternek tudva­
levőleg ez volt a terve.

Egyház és iskola.
Debreceni ügyek a kon vent előtt.

— április 23.
Tegnap kezdette meg Budapesten a ref. 

egyetemes konvent tanácskozásait, melyen 
Autal Gábor, Baksay Sándor, Kenessey Béla 
püspökök, Báriffy Dezső báró, Tisza István 
gróf, Dégeníeld József gróf és a tagok nagy 
számban jelentek meg.

Mindjárt az ülés elején felolvasták Ssas 
Béla debreceni theologiai tanárnak, egyete­
mes konventi jegyzőnek lemondó levelét 
melyben egy decenium munkásságára való 
hivatkozással kéri, hogy jegyzői állásáról 
való lemondását vegyék tudomásul.

Dégenfeld József indítványozza, hogy 
tekintettel Sass Béla eddigi nagy munkássá­
gára s arra, hogy ezentúl a központi iroda 
mellett a konventi jegyzőnek kevesebb dolga 
lesz s méltányolva eddigi működését, lemon­
dását ne vegyék tudomásul, hanem kérjék 
fel állásának továbbvitelére. A konvent ilyen 
értelemben határozott.

Ezután a megüresedett bizottságokat 
töltötték be. A debreceni bölcseleti fakultás 
ügyében kiküldött bizottságba Kenessey Béla 
püspököt választották be. A külföldi magyar 
reformátusok ügyeinek gondozásara egy bi­
zottságot küldtek ki, melynek tagjai Antal 
Gábor, gróf Dégenfeld József, gróf Tisza Ist­
ván, Nagy Dezső, Dokus Ernő.

Tárgyalás alá vette még a konvent az 
országos közalap számadásait és a közalap 
1907. évi állapotáról szóló jelentést. Az 1908. 
szóló előirányzat kapcsán összesen 74 egy­
házat segélyeztek. A tiszántúli egyházkerü­
letből aogélyeket kaptak a következő egyhá­
zak : Naybocskó 1200, Bene 1000, Király­
ba?» 600’ .tizo,yva 500, Balkány 300, Darnó 
100, Zsaroján 80, Szamosbecs 100, Puszta- 
daróc 100 Ki érsemlyóu 100, Géberjén 100, 
Hermánszeg 200, Tiszaigar 200 Geise 200, 
Pósalaka 200, Pelfárthida 300, Kajdanc 50, 
Csetfdiva 100 és Bulcsu 80 koronát. Összesen 
5510 koronát.

A konvent tanácskozásait folytatja és 
előre láthatólag a gyűlés három napot vesz 
igénybe.

Lányi püspök útja. Lányi József dr. 
tinnini felszentelt püspök, egyházmegyei 
tanfelügyelő Debrecenbe érkezett és itt a 
Szvetics-fóle tanitónőkópző intézet és az it­
teni római katholikus iskolát vizsgálja meg.

Gyűlés az egyháznál. A debreceni 
ref. egyház gazd. bizottsága 1908. év ápril 
hó 24-en délután 3 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

A kamara pályázatai.
(Munkások jutalmazása. — Utazási és 

szakiskolai ösztöndíjak)
— április 24.

. {Saját tudósítónktól.) A kereskedelmi 
és iparkamara a legutóbbi közgyűlésében 
egész sereg ösztöndíj es munkásjutah mra irt 
ki pályázatot. Az erre vonatkozó hirdetmé­
nyeket a kamara titkári hivatnia must bo­
csátja kczre. Ezek Sí érint a kamara össze­
sen tizenegy munkásjuiaicmra, tizenkét isko­
lai és négy utazási ösztöndíjra nyitott pályá­
zatot. — A közzétételeket röviden itt ismer­
tetjük.

Az ipari munkások jutalmazása Ju­
talmazni kíván a kamufa tizenegy öreg mun­
kást. Ezek közzül öt jutalom egyenként 10 
korona és elismerő oklevél, hat pedig 50—50 
koronás. Pályázhatnak a jutalmakra magyar 
állampolgárok és oly munkások, akik leg­
alább 15 éve segédeskednek és évi jövedel- 
műk a 2000 koronát nőm haladja túl. _ A

kérvények folyó évi julius 15 éig nyújtan­
dók be.

Utazási ösztöndíjak. Egy hatszáz és 
kőt háromszáz koronás utazási ösztöndíjat 
bocsát pályázat alá a kamara. Ezek elnyeré­
sére folyamodhatnak oly törekvő és jó elő- 
készültsógü iparos és kereskedő ifjak, akik a 
kamara keiüietében bírnak illetőséggel és 
tanulmányaikat külföldön óhajtják folytatni 
A 600 koronás ösztöndíjra csakis iparosok a 
többiekre mindkét foglalkozásnak kérvé­
nyezhetnek. — Pályázatok junius 1 ig adan­
dók be.

Szakiskolai ösztöndíjak. Ugyancsak 
pályázat alá bocsát a kamara tizenkét isko­
lai ösztöndíjat. Ezek igy oszlanak meg: 3 
egyenként 150 korona ösztöndíjat a debre­
ceni fémipari szakiskola, 2 egyenként 150 
korona ösztöndíjat a s^a’mári faipari szak­
iskola, 5 egyenként 150 korona ösztöndíj 
egyéb szakiskolák tanulói számára, 2 egyen­
ként 200 korona íandijmentessógi ösztöndíjat 
a debreceni felső kereskedelmi iskolai tanu­
lók, 88 - 100 ezüst érem kitüntetést a jeles 
végzettségű iparos és keresk. tanonciskolái 
tanulók számára. A fémipari szakiskolával 
kapcsolatos tanfolyamok résztvevői számára 
akkor fog ösztöndíjat kiírni, ha a tanfolya­
mok szervezhetnek. Az erre vonatkozó kér­
vények julius hó 15 ig a kamarához adan­
dók be.

Holttest a rühaszekrénybea.
Egy asszony kálváriája. 

Hajdúböszörmény szenzációja.
— április 24.

(Saját tudósítónktól.) Izgalmas 
házassági dráma hírét adja hajdú- 
böszörményi tudósítónk. Egy sze­
rencsétlen asszony szomorú sorsa, 
telve lelki szenvedéssel, testi kínnal, 
gyötrelemmel, tragikus fordulatok­
kal -— képezi előzményét a meg­
indító drámának, melynek utolsó 
jelenete, végső csattanója tegnap ját­
szódott le: az élet kálváriáját végig 
szenvedő asszony végső elkeseredé­
sében öngyilkosságot követett el, el­
dobta magától az életet, mely csak 
szenvedést teremtett számára.

Élénk fordulatokkal, izgató rész­
letekkel bir ez a szomorú dráma, 
mely pár napig szenzációját képezi 
a különben csöndes, eseménytelen 
Hajdúböszörménynek.

Két házasság története.
Somossy Juliánná jómódú böszörmény i 

szülők leánya volt. Tizenkét évvel ezelőtt 
ment férjhez, de házassága boldogtalan volt 
és férjétől par évi együttélés után elvált. Az 
első csalódás után bizton hitte, hogy máso­
dik haza- ságában boldog lesz. Szerelmi há­
zasságra lepett K. Tóth Sándorral, egy fiatal 
gazdálkodóval. Eleinte boldogan is éltek, de 
boldogságuk csakhamar kettészakadt és az 
előbb meg csendes, nyugodt házaséletet a 
folytonos perpatvar cserélte föl. Az asszony 
nem is biria sokáig ezt a poklot és külön­
vált a fórIétöl, kinek házából el is költözött.

Hanem K. Tóth Sándor nagyon szerette 
a feleséget. Ezt igazán csak akkor tudta 
meg, mikor már az asszony ntm volt mel­
lette. löbbször fel is kereste és kérte, hogy 
térjen v ssza, de az asszony hajthatatlun 
maradt. Egy alkalommal az ily vissza utasí­
tásra K. 'lójh Sándor revolverrel felelt. A 
golyó nem érte az asszonyt, de azért a me­
rénylő lérj ellen megindították a bünfenyi 6 
eljárást.

Borsaimat öngyilkosság.
A férfi zaklatásaitól igy megszabadult 

az asszony, de akit hstileg-lelkileg teljesen 
összetört a sok izgalom, melyet azeiCKCséilen 
házasságai alatt volt kénytelen elszenvedni. 
Teljes visszavonuhságban élt Böszörményben, 
do szenvedéseinek mértéke nem telt be.
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Legutóbb csuzos bántalmak gyötörték. Be­
tegsége ellen hiába keresett mindenütt gyó­
gyulást, nem tudták kigyogyiiani.

A sok-sok, egymásra torlódó bajok élet­
unté tették a boldogtalan asszonyt, lassan­
ként buskomor lett és sokak előtt emlegette 
hogy öngyilkos lesz. Szándékát tegnap végre 
is hajtotta.

Tegnap délelőtt tizenegyóráig nőm mu­
tatkozott az asszony. Rosszat sejtve a lakók 
megpörgették a lakás ajtaját, de választ nem 
kaptak. Hosszas hiábavaló kopogtatás után 
betörték az ajtót. A lakásában siri csend volt 
egy lelket sem találtak. Átkutatták az egész 
lakást, de legnagyobb meglepetésükre az 
asszonyt nem találták sehol.

Amint azonban az egyik ruhaszekrény 
mellett elhaladtak, különös, hullára emlékez­
tető szagot éreztek. Betekintve a szekrénybe 
rémes látvány tárult szemeik elő. A szekrény 
egyik fogasán felakasztva holtan találták 
Tóth Sándornó, Somossy Juliánnát. Ekkor 
már minden segítség hiábavaló volt és az 
előhívott orvos is csak azt konstatálta, hogy 
az asszony két órával megelőzőleg, körül- 
belől reggel 9 órakor köve.te el az öngyil­
kosságot, melyet úgy hajtott végre, hogy 
egy összecsavart zsebkendőre felakasztotta 
magát a szekrény belsejében az egyik fo­
gasra.

Az érdekes esetet bejelentették telefonon 
a debreceni ügyészségnek, mely a temetési 
engedélyt megadta.

Ä dánosi biinpör.
A Tégláson elfogott cigányok 

vallomása.
Vallomások a tégláéi hajszáról.

— április 24.
A pestvidéki eaküdtbiróság ma, a tár­

gyalás második napján folytatta a vádlottak 
kihallgatását. A cigányok kivétel nélkül va­
lamennyien tagadnak, a legtöbb azt szeretné 
elhitetni a bírósággal, hogy soha életében 
tájékán som volt a dánosi pusztának, legke- 
vésbbó akkor, amikor a rémes rablógyilkos­
ság történt.

A tegnap kihallgatott vádlottak és ta­
nuk közül különösen ismerős Kolompár Ba­
log Tuta és maga a koronatanú, Lakatos 
Róza. Mindkettőt a nyári nagy cigányhaj­
szában Téglás község határában fogták el a 
hajdutnegyei csendőrök, kik ezáltal a legfőbb 
cinkost és az egész nagy bűnügy koronata­
núját adták az igazságszolgáltatás kezére. 
Mint a cigányok vallomásából kitűnik, a 
dánosi mészárlás után Debrecenben is jártak 
és innen menekültek Téglás felé, hol elfog­
ták őket.

A tárgyalásról tudósításunk itt követ 
kezik :

Folytatják a kihallgatást.
Rónay Kamii elnök tiz órakor nyitja 

meg a tárgyalást.
Először Német Vranát (Trokár Marosa) 

állítják a bíróság elé.
Az elnök : Maga mondta tegnap, hogy 

tizenöt éves ?
A vádlott: Nem tudom az estendimet 

Csak az urak tudják az irásbul.
— Hány gyereke van ?
— Három.
— Hát már tiz éves korában voit 

gyereke ?
— Hamarább jön az, mint egy jóravaló 

szoknya.
— Milyen részt vett maga a rablások­

ban, gyilkosságokban ?
— Nem volt nekem semmi részem benne, 

kezeit csókolom.
— Egy tanú azt állítja, hogy maga 

vágta el Szarvas Teréz nyakát ?
— Nem tudok ón abból semmit. Se lá­

tója, se tudója.
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— Azt sem tudja, hogy Gyónón mi 
történt. ?

— Nem tudom én, hová hurcoltak.
Ezután a többi vádlottakat hallgatták 

ki, de mind tagadó vallomást tett. Az elnök 
okkor szünetet rendelt el.

A koronatanú.
Szünet után elrendeli az elnök Lakatos 

Róza bevezetését. A többi vádlottat kivezetik 
hogy a kis cigányleány vallomását ne befo­
lyásolja a jelenlétük. A bünpörben Lakatos 
Róza orgazdasággal van vádolva, do ő volt 
az egyetlen a vádlottak közül, aki már a 
nyomozás idején töredelmes vallomást tett 
és részletesen elmondotta, hogy a vérengzés­
ben kinek milyen szerepe volt. A kis cigány 
leányt csinosan kiöltöztették a nagy napra. 
Tiszta ruha van rajta, rózsaszínű szalag a 
hajában és lakoipő a lábán.

Az elnök: Elsősorban mint vádlott ál­
lasz a bíróság előtt azért, mert részt kaptál 
a rablott dolgokból. Beszóld elejétől végéig, 
amit tudsz. Figyelmeztetlek, hogy hazudni 
nem szabad. Miiyen bandához tartoztál?

Lakatos Róza: A Burányi Ignáeéhoz.
— Kik tartoztak a bandához?
— Lakatos János, Tuta, Lakatos János 

a Német Yrana, Luterna, Burányi Julcsa, 
Dola, Csorosziya, Znfi, Burányi Márton és 
a többi mind, akik vádlottak.

— Hová mentetek?
— Először Gyónra.
— Hol jöttetek össze?
— Kecskemét, mellett, a Matzkó-pusztán,
— Mit mondtak, hogy hová mennek ?
— Azt, hogy Dánosra.
— Tudták, hogy ott lehet valamit sze­

rezni ?
— Igen, már jártak ott.
— Valamennyien voltak Gyónón?
— Igen.
— Valamennyien benn voltak Fabó- 

kéknál?
— Nem, előre megállapították, hogy ki­

nek mi lesz a dolga.
— Te is ott voltál Fabókéknál ?
— Nem, én Raffáel Jánosóknál marad­

tam a többi asszonnyal.
— Gyalog mentetek Gyónra?
— Igen.
— Mikor történt a dolog?
— Éjszaka.
— Kik mentek ki Fabókékhoz ?
— Balog János, Lajos, Tuta, Bajka és 

a Kuna, az asszonyok közül Dola, Trokár, 
Marosa és Luterna. A többiek Raffaelóknáí 
maradtak.

— Kik mentek be a kunyhóba ?
— A János, a Dola ős a Tuta. Mikor 

kijöttek, magukkal hoztak egy pár csizmát 
és egy szűrt.

— Hallottátok a jajgatást?
— Igen.
— Azután hová mentetek?
— Nagykőrösre. Az utón a férfiak be­

szélték, hogy elmennek Dánosra. Minket 
akkor elküldték Kecskemétre. Mikor jöttek a 
csendőrök, Tuta, János és Kuna elszaladtak. 
Akkor már tudták, hogy kiderült a, gyilkos­
ság. Azután vonaton elmentünk Debrecenbe, 
amellett van Téglás és ott elfogtak benünket 
a csendőrök.

— Melyikre mondták, hogy legvitézebb
volt?

— A Tufára?
— Buernél (Lakatos Róza testvére) ta- 

találtak háromszáz koronát. Tudsz erről va­
lamit?

— Nem.
— Volt neki lova?
— Volt, de megdöglött.
— Kik mentek Dánosrai
— Balog János, Tuta, Kuna, János 

(Parno), Lajos, Dola, Trokár Marosa és 
Julcsa. Reggel elmentek ós másnap délután 
hazajöttek.

— Beszéltek arról, hogy mi történt?
— Igen. Hogy az embert bárom lövés­

sel megölték, az asszonyt megfojtották, a 
leánynak a mellét meg a nyakat Julcsa el­
vágta. Aztán elmondták, hogy a kocsis vélet­
lenül lement a korcsmába és azt is megölték. 
Mikor már mindenkivel végeztek, felgyújtot­
ták a kocsmát.

— Hoztak onnan holmikat?
— Nem, csak szivart, meg dohányt.

3

— Hát pénzt?
— Azt is.
— Ti is kaptatok a pénzből?
— Nem. Azt láttam, amikor osztozkod­

tak a papirp nzen.
— Hát az aprópénzzel mit csináltak?
— Nem tudom.
— Azt nem mondták, hogy a lányt meg- 

becsteleniiették ?
— Nem hallottam. Csak arról tudok, 

hogy a nyakát és mellét levágták.
— Milyen volt a fülbevaló, ami Balog 

Julcsa fülében volt?
— Olyan kicsi, mint az onyim.
Megmutatják neki a bünjelképan lefog­

lalt fülbevalót, amelyre egész bizonysággal 
ráismer.

— A lopott dolgokból te semmit sem 
kaptál ?

— Nem. Megmondom a szemükbe is.
— Kiről mondták, hogy felgyújtotta a 

csárdát.
— Tuta gyújtotta föl.
— Hat arról semmit sem hallottál, hogy 

a csárdásleányt megbecstelenitefték ?
— Arról nem beszéltek semmit.
— A kis kókköves fülbevalót kinek a 

füléből vették ki?
— Zelfi kislányának a füléből.
— Hát még kinél láttad a fülbevalót ?
— Lakatos Luternánál,

*

Kolompár Tuta és a téglás! 
csendőr.

A tárgyalás első napján hallgatták ki 
Kolompár Balog Tutát, ki tudvalévőén a 
téglást hajszában rálőtt Fogarasi hadházi 
csendőrre ós aki a dánosi gyilkosságban fő- 
vádiott.

— Nagy vád van maga ellen — kezdi 
az elnök a kihallgatást. — A dauosi gyilkos­
ság, a gyóni rablás, a csárdáslányon elköve­
tett erőszak ős hogy üldözés közben rálőtt a 
csendőrre.

— Ártatlan vagyok mindenben — feleli 
a vádlott.

— Jó, jó, majd megtudjuk. Oda tarto­
zott maga a Burányi-bandához?

— Nem tartoztam oda.
— Hát hogy került össze mégis a ban­

dával ?
— Debrecenből mentem Téglásra s ott 

találkoztam egy korcsmában három cigány­
asszonnyal.

— De nézze csak, úgy volt az az eset, 
hogy mikor a csendőrök meglepték magukat, 
a férfiak rögtön igyekeztek túladni min­
denen s az asszonyoknak adták át a rablott 
dolgokat.

— Én nem tüntettem el semmit, kezeit 
csókolom.

— De maga volt az, aki a leányon erő­
szakot követett el ?

— Én nem voltam.
— Az a szegény leány védekezett s en­

nek nyomai maradtak magán.
— Az nem is védekezett... (zavartan). 

En nem csináltam semmit.
— Nézze csak, látták azt is, amikor 

maga Tégláson egy csomagot átadott Zel- 
finek.

— Én nem adtam.
— Magánál egy forgópisztolyt is ta­

láltak.
— Nem találtak én nálam semmit

sem.
— De véres volt a ruhája is, mikor el­

fogták.
— Itt láttam azt az embert most ,is, aki 

fejbe vágott egy pisztollyal, attól lett véres 
a ruhám.

— Maga hát mindent tagad?
— Tagadok, mert én csináltam abból 

semmit.
— Hát mondja, volt magának bársony 

nadrágja?
— Volt, ott van a vizsgálóbírónál. Volt 

nekem ezüst gombom és bicskám is, azt is 
elszedtók tőlem.

— Nézze csak, van itt egy csomó ezüet- 
pőn, amit egy kendőbe kötve találtak meg 
az egyik eigányasszonynál. A pénz a meg­
gyilkolt csárdásé, a kendő pedig a maga tu­
lajdona volt.

—- Nem tudok én erről semmit, nagy­
ságos uram.
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— Da azt csak beismeri, hogy rálőtt a 
tégláéi csendőrre 7

— Nem lőttem rá. Nem is volt nálam 
revolver. Hiszen akkor azt is elvették volna 
tőlem.

— Igen ám, de mire elfogták, akkorra 
eldobta.

— De hiszen az országúton fogtak el. 
Ha eldobtam volna, akkor is meg kellett 
volna találni 1

— Nem keresték. De azt négy tanú is 
látta, hogv maga lőtt.

— Mondhatnak azok akármit, én nem 
csináltam semmit.

*

Lakatos Róza szembesítése 
a vádlottakkal.

Az utolsó szünet u'áa bevezették a vád­
lottakat. Dühös pillantásokat verettek a te­
rem közepén álló Lakatos Róza felé — tud­
ták, hogy ő az egyetlen, aki ellenük 
vallhat.

Az elnök felszólítására Lakatos Róza a 
vádlottak padján ülő cigányok felé fordult s 
sorban 8 szemükbe mondta:

— Tuta lőtte le a csárdást, 6 gyújtotta 
fel a korcsmát... s igy szépen sorjában 
mindenkinek a saját bűneit.

A vádlottak erre dühösen ugráltak fel 
helyeikről. Atkozódtak, szitkozódtak s a ta­
núra akarták vetni magukat, de ebben a 
csendőrök és fogházőrok megakadályozták 
őket.

A tárgyalást holnap folytatják.
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A nánási apagyilkosság*
Az asszonyt felmentették.

A férj 9 évi fegyházat kapott.
— április 24.

(Saját tudósítónktól.) A nánási apa- 
gyilkossag esküdtbirosugi tárgyalása érdekes, 
sőt szenzációs 1 élettel fejeződött be tegnap. 
Az eskudtbiróság Pongor Sándort 9 évi fagy­
ná ra itblie s emellett tettestársát, Pongor 
Sándornét felmentette.

A tegnapi tárgy dásról, az Ítélethozatal­
ról következő tudósításunk számol be:

legnap reggel befejezték a tanúkihall­
gatásokat es aztán dr. Láng Sándor terjesz­
tette elő az orvosszakórtői véleményt. L vé­
lemény és a jegyzőkönyv adatai szerint Pon­
gor Gabor haláiat fulad is okozta, mely úgy 
következett be, hogy nyakát fojtogatták s 
egyidőben mellére is térdeltek. Úgy a törde­
lés kövHikeziében beállott bordatörés, mint a 
fojiogatás oko ta té ülés feltétlen halálos 
volt x r/vi knssögot ketten követték el, ezt

a boncolás adataiból is meg lehet álla­
pítani.

A vádlottak elmebeli állapotát is meg­
figyelték. A megfigyelés véleményét szintén 
Láng Sándor terjesztette elő. A vádlottakat 
Láng és Hutiray orvosok figyelték hoszza- 
sabhan és megállapították, hogy mindKÓt 
vádlott épelméjű, de Pongor Sándornó aka­
rat elhatározása a gyilkosság elkövetésénél 
korlátozva volt, ami az előzményeknek tud­
ható be. A szerencsétlen asszony apósa iszo­
nyú lelkiállapotba jutott, mikor apósa női 
becsületén oly súlyos sérülést ejtett. De ez 
nem volt elég a szenvedésekből, hanem a 
szerenc-éilen asszony meegyaláziatásából ki­
folyólag még súlyos és gyogyithad m beteg­
ségbe esett. Ezek a körülmények erősen gá­
tolták akaratának szabadságában.

Az orvossöakértői vélemények meghall­
gatása után délben az elnök a tárgyalást fél­
beszakította és azt délután 3 órakor folytat­
ták. Ekkor Deósy Gyula tartotta meg vád­
beszédét, melyet dr. Ozory István védő be­
széde követett. Különösen nagy hatása volt 
dr. Juhász Nagy Sándor véd leszedónek, me­
lyet a vádlott nő érdekében tartott.

Késő este lett mikor a kérdések meg­
szövegezésére és az esküdtek kioktatására 
sor került. Az esküdlek nyolc órakor vonul­
tak vissza Ítélethozatalra. A terem a késő 
esti órák dacára zsúfolásig telve volt közön­
séggel és a hallgatóság kíváncsian várta az 
esküdtek veidiktjét.

Fél tiz jóval elmúlt mikor az esküdtek 
bevonultak és az esküdtek főnöke kihirdette 
a verdiktet, moly szerint Pongor Sándort 
erős felindulásában elkövetett szándékos em­
berölés bűntettébe mondták ki bűnösnek, 
mig a másik vádlottat, Pongor Sándor fele­
ségét nem bűnösnek nyilvánították.

Az esküdtek verdiktje alapján a tör­
vényt alkalmazó bíróság Pongor Sándort 9 
évi fegyházra Ítélte, mig feleségét a vád és 
következményei alól felmentette és azonnal 
szabadlábra helyezni rendelte.

Meginrli ó jelen.tok következtek ekkor. 
Po igor S'md >r dühösen kiálltotta a hozzá 
intézett ki r lésre :

— Nem nyugszom bele az Ítéletbe. Én 
felebbezek. A feleségem is éppen olyan 
bűnös mint ón... Engem is mentsenek 
fel...

Nagynehezen elhallgattatta az elnök. A 
s:eJd lelkű feleség pedig csak zokogott és 
zokogott. Pedig neki örülnie kellett volna, 
hogy felmentették. De nem örült, siratta férje 
sorsát.

Az ítélet kihirdetésével járó formaságok­
nak hamar vége szakadt. A szomorú bűnügy 
szereplői csupán egy pillantást válthattak. A 
férjét levezették a fogtiázbi, feleségét szaba­
don .bocsájtoiták. A szerencsétlen asszony 
ment is haza nagy bánatával, hogy férjét oly 
hosszú időre elvesztette.

Alfonz ur tulajdonképen Ootave-nak 
(Zilahy Gyula), egy szoknyavadász, csél-osnp 
gavallérnak az álneve, aki megunva életmód­
ját, amely az asszonyok csábitgatásából állott, 
elhatározza, hogy álnevét, az Alfonz urat 
igazi nevével felcseréli és a házasság csöndes, 
de annal biztosabb révébe visszavonul. Szive 
választottja Grichardnó (Gerő Ida), egy java­
korabeli özvegy korosmarosnó. Mielőtt há­
zasságának ügyét düllőre juttatná, a jóaka­
rójának, Montaiglinnek (Békés Gyula) nejé­
vel folytatott viszonyából született kis lány­
kát, Adriennét (Báthory Mariska), elviszi az 
anyjához, akit szándékának megvalósithatása 
érdekéden a gyermek elfogadására kéri. R iy- 
monde (Hahnel Aranka) azonban megret­
tenve attól a gondolattól, hogy férje rájön 
az eddig ismeretlen viszonyra, könyörtelenül 
elutasítja Alfonz urat. Majd Mmtaiglin veszi 
pártfogásába Adrienne ügyét, kérleli feleségét, 
hogy vegyék magukhoz, mert hisz máskép, 
ki tudja, mi lesz a ezép kis lányból ? Neje 
heves tiltakozásiból Montaiglin gyanút fog 
és megtudandó a valót, vádolja feleséget, 
hogy Adrienne az ő gyermeke. Raymonde 
hirtelen felsikolíásával elárulja magát. Mon­
taiglin azzal büníeti Ootavet, hogy leveszi 
kezét róla és kidobja házából. Grichardnó 
pedig értesülve Alfonz ur zajos múltjáról, 
nem hajlandó kezét nyújtani Ootavenak 
sem.

Ezt a nem nagy igényű tárggyal bíró, 
de igen ügyesen megkonstruált darabot igen 
jó előadásban hozta színre színtársulatunk 
vígjátéki személyzete, melynek ólén Zilahy 
Gyula nagy művészi készsége, szeretetremól- 
tosága s uíánozhatlan kedélye vezette must 
is a pompás összest.

Ez estén mutatkozott be az uj kómika: 
Gerő Ida, akinek szerződtetése határozott 
nyereség. Megjelenése nagyon megnyerő, 
allűrjei választékosak és emellett mindvégig 
előkelőén mulatságosak. Ötleteiben sok az 
eredetiség s általában egész színésznői egyé­
nisége a Kiss Irénére emlékeztető.

Igen bájos jelenség volt Báthory Ma­
riska, akinek öntudatos, de mégis közvetlenül 
hatásos alakítása teljes mértékben aratott 
tetszést. Hahnel Aranka, Békés Gyula 
járultak hozzá még a szép sikerhez. Sz. Z.

Színház.
MŰSOR:

Pénteken Virágos csónak színmű „B“ bér­
letben.

Szombaton Napraforgó paraszt vígjáték 
„0“ bérletben.

Alfonz ur.
Gerő Ida bemutatkozása.

A szezón végére maradt egy nagyon 
kedves tárgyú Dumas-vigjá ék bemutató elő­
adása, mely minden tekintetben hivatott 
arra, hogy nehány estén keresztül kellemes 
szórakozást nyujsson a színházlátogató kö- 
zönsérrnok.

A Telegdi K, László színmű alapít­
ványból ki irt pályázaton, a Csokonai-kör 
bíráló bizottsága által megjutalmazott Paraszt 
vígjáték „A napraforgó“ holnap kerül színre 
a debreceni színházban, teljesen elsőrendű 
szereposztásban. Az érdekes újdonságból 
szombaton d. e. tartják a főpróbát. Az elő­
adáson a szer/ő Kelemen Alajos, budapesti 
ipariskolai igazgató is jelen lesz.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
A* Uranus mai szenzációs uj mű­

sora. (Sas-utcai helyiségben.) 1. Torpedó 
hajók. (Tanulságos.) — 2. A ravasz fiú. 
(Bohózat) — 3. Egy rózsaszál dönt. (Meg­
ható életkép.) — 4. Egy amerikai orvos. 
(Bohózat.) — 5. A két szőnyeg kereskedő. 
(Perzsiái életkép, gyönyörűen színezve.) — 
6 Hamis vád alatt, vagy egy sikkasztó bank- 
hivatulnok. (Rendkívüli szenzációs.) — 7. 
Vilmos császár angliai látogatása. (Eredeti 
helyszíni fölvétel.) — 8. Bérbeadó lakás. (Bo­
hózat.)— 9. Műsoron kívül Alfonz király 
esküvője. (Gyönyörű helyszíni fölvétel.) Mű­
sorváltozás lentartva. Előadások este 7, 8 és 
9 órakor. Helyárak mint rendesen. Hiluap 
szombaton ugyanez. Kedvezményes áru bér­
letjegyek a pénztárnál válthatók. Jézus szü­
letése, élete ós halála, hatalmas bibliai dráma 
hétfőn ós kedden utoljára kerül bemutatásra 
ez évadban, mindkét napon este 6—7-ig tartó 
előadáson és n-ndes h Ív urakkal.

é>
•Emeli az étvágyai és o testsúlyt, megszűrt, 
tol a köhögést, váladékot éjjeli Izzadáil.

hurutok, szamár-r 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkoí 
„Koche“ eredeti csomagolást.
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A vízvezetéki kutak.
Bő a víztartalmuk.

A csatornahálózat kiépítése.
A vízvezetéki bizottság ülése.

— április 24.
(Saját tudósitónktól) Debrecen város 

közönsége kétségtelenül nagyon pesszimisz- 
tikusan nézett a debreceni vízvezeték sorsa 
elé. Erősen tanácskozott abban, hogy a víz­
vezetéki kutak fúrása nem fog fiaskóval 
végződni, az meg pláne hihetetlen volt előtte 
hogy a vízvezetéki kutak vizbősége megüsse 
a a a mennyiséget, amely elegendő lesz a 
varos vízszükségletének ellátására. Ez az 
idegenkedés nemcsak a közönség természe­
tes konzervativizmusából magyarázható, a 
melynél fogva minden újítást idegenkedéssel 
fogad, hanem azon keserű és drága tapasz­
talatból, amelyre a nagytemplom előtti ártózi 
kút befagyott fúrása vezette a közönséget.

A vízvezetéki kutak esetében azonban 
ezen idegenkedés — Istennek hála — nem 
indokolt. A megfutott kutak vizbősóge ellen 
semmi kifogás nem emelhető, sőt a kutak 
vizbősóge a várakozáson felül kielégítő s a 
kutak, ha valamennyi készen lesz, a szük­
ségelt vízmennyiségen felül még néhány 
ezer köbméter vizet szolgáltatni fognak.

A vízvezetéki bizottság, mely eme tény­
ről tegnap a helyszínen győződött meg, öröm­
mel kontsatálta a szép eredményt s ennek 
biztos tudatában afelől is intézkedett, hogy 
a csatornahálózat kiépítésében az első lépé­
seket mihamarabb meg lehessen tenni.

Á bizottság ugyanis már a májusi köz­
gyűlésnek javasolni fogja, hogy a hálózat 
kiépítésére Írják ki a pályázatot. Erre, mint 
a bizottság is rámutatott, sürgős szükség 
van, mert ha a csatornahálózat kiépítésére 
már most meg nem teszik a lépéseket, 2—3 
évi időveszteséget fog szenvedni a város.

A bizottság üléséről alábbi tudósítá­
sunk szól.

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnökölt. Jelenvoltak Acél Géza főmérnök, 
Fejér Ferenc dr. Körner Adolf, Király Gyula 
Csóka Sámuel tanácsnokok, Debreceni Jenő 
gázgyárigazgató, Latinovics Mihály áilumépi- 
teszeti főmérnök, Várady Ignác mérnök, Szél 
László gazd. ak. tanár és Tóth István épí­
tész.

A kutak állapota.
Az ülés megnyitása után Acél Géza fő­

mérnök terjesztette elő jelentését a vízveze­
téki kutak mai állapotáról. A jelentés sorra 
vette a kutakat. Az első számú kút fúrásá­
hoz 907. ápr. 22-ón kezdtek hozzá a vállal­
kozók s befejezték julius 18-án.

A kút 127 méter mély. November 3-án 
tartották a próba szivattyúzást s ekkor ki­
tűnt, hogy a vörös fényű csövön csőhuzás 
alkalmából, vagy más ismeretlen okból hé­
zag támadt, miáltal a csövön a homok be­
ment s a szivattyúzás alkalmával homokos, 
iszapos vizet adott a kút. Ezt a hibát azon­
ban könnyen pótolni lehet azáltal, hogy ha 
vörös rézcsövet állítanak be. A válla.közök 
húzódoztak ugyan attól, hogy ezt a m ;guk 
kuhsegén eszközöljék, de szóló javasolja, 
hogy az első számú kutat annak teljes rend­
behozásáig ne vegye át a bizottság.

A második számú kút fúrásához 907. 
augusztus 17-ón kezdtek hozzá s befejezték 
okt. 12-én. A kút 133 40 méter mély. A szü- 
rőcsövet eltórőleg helyezték el, ami azonban 
a kút vizadó képességét semmiben sem be­
folyásolta mint a többszöri próba szivattyú­
zás alkalmakor kitűnt, mert e kút vizbősége 
kitűnő.

A harmadik számú kút fúrási 907. nov. 
12-től 908. jan. 23-ig tartott. Mélysége 141T8 
tuóter. A kút készen áll, üzemképes, csupán 
a szivattyúzása van hátra. A 4 ik számú ku­
tat január 30-tól márc. 31-ig lürták, da ek­
kor a futást beszüntették, mivel a furóeső 
búzás alkalmával elszakadt. A cső kihúzá­
sra speciális eszközök kellenek s azokat 
ötöst készíti a gyár.

Az ötödik számú kút fúrásához 1907. 
évi október 15 én kezdtek hozzá s befejezték

november 15-én. A kút szivattyúzása most 
van folyamatban. A hatodik számú kút 137 

mély, fúrása 1907. november 30-tól 
1908. március 24 ig tartott. A hetedik számú 
kút fúrásához 1908. március 31-ón kezdtek 
hozzá s még munkában van. A nyolcadik 
számúnál a munka az előfurásnál áli, a ki­
lencedik számúnál szintén, mig a 10 dik sz. 
kút, melynek furrásához ez óv április 6-án 
kezdtek hozzá, 117 6 méter mély s még 6—7 
méter mélységbe kell lemenni, hogy készen 
legyen. Javaso ja végül, hogy a bizottság 
jelentését vegye tudomásul.

Fejér Fereno dr. azt kérdi, hogy a ne­
gyedik számú kút fúrásának megakadása 
mennyiben befolyásolja az egész vízvezeték 
elkészítését. A kutak elkészítése körül ta­
pasztalt késlekedést nemcsak a vis m durak­
ne tudja be, Jiatiem főKépen annak, hogy a 
vállalkozóknak nem volt kellő felszerelésük. 
Nem dolgoztak úgy, ahogy kötelességük lett 
volna, csak piszmoglak.

* A kutak vizbősége.
Aczél Géza főmérnök kijelenti, a ku­

tak vizbősége oly kitűnő, hogy akkor sem 
kellene aggódni, ha a vízvezeték üzembe­
hozásáig egy kút nem lenne készen, mert a 
többi kilenc is túl bő vizet ad. De a vállal­
kozók azzal a kuttal is készen lesznek a 
kellő időre. A vizbős-g jellemzésére felhozza, 
hogy a szükségelt 5000 köbméter vizet nyolc 
kút is kiadja, a tiz kút pedig legalább 7-8 
ezer köbméter vizet fog szolgáltatni. A 
munka késlekedés okát főképpen abban kell 
keresni, hogy a vállalkozóknak sok nehéz­
séggel, sok malheur-rel kellett megküzde­
niük.

A bizottság ezután tudomásul vette a 
jelentést és kiment a helyszínre, hogy sze­
mélyesen győződjék meg a kutak állapotá­
ról. Innen visszatérve folytatta a bizottság a 
tárgyalást.

A csatornahálózat.
Aczél Géza előterjesztést tett a csator­

nahálózatra nézve. Előadja, hogy addig, amig 
a közönséget tökéletesen meg nem győzték 
afelől, hogy a vízvezetéki kutak bőven meg­
adják a kívánt vízmennyiséget, a csatornázás 
ügyével nem akart előhozakodni. Most már 
azonban, miután a vizbősóg felől teljes meg­
nyugtatásban vannak, meg lehet kezdeni a 
csatornahálózat kiépítésének munkálatát. Ha 
a hálózat kiépítést együtt eszközük a csa­
tornahálózat kiépítésévé!, legaláob két esz­
tendő időbeli nyereségre tesznek szert, mert 
ha bevárják a vízvezeték teljes elkészülését 
és csak aztán fognak a csatorna hálózathoz, 
úgy 3-4 évet fog igénybe venni a mm.ka. 
Ha ellenben most megkezdik a munkát, úgy 
egyharmad részben már kész lesz, mire a 
vízvezetéki hálózat kiépül. Ezért javasolja, 
hogy proponálja a bizottság a tanácsnak 
s a tanács utján a közgyűlésnek, hogy a 
meglevő terv és az elfogadott költségvetés 
alapján Írják ki a pályázatot a csatorna há­
lózat kiépítésére.

Körner Adolf tanácsnok konstatálja, 
hogy meggyőződést szerzett a bizottság a 
kutak viz bőségéről, azért amellett van ő is, 
hogy intézkedjenek a csatornahálózat kiépí­
téséről is idejekorán.

Fejér Ferenc dr. előadja, hogy e tárgy­
ban a közigazgatási bizotiság már másfél 
éve lépéseket tett. Szükségesnek tartja, hogy 
a legsürgősebben Írják ki a pályázatokat, 
úgy is késtek már eddig sokat. Kérdi, hogy 
a technika újabb fejlődése nem teszi-e kívá­
natossá, hogy változtatásokat eszközöljenek 
a régi terven. Majd azon kívánságát terjeszti 
elő, hogy a bizottság az eddigieknél gyak­
rabban, legalább havonta egyszer taroson 
ülést. Ez által is serkenteni lehet a vállal­
kozót a gyorsabb munkára.

Végül azon erős óhajának ad kifejezést, 
hogy a kutak táján levő szemétlerakódé he­
lyet szüntessék be és tiltsák meg a szemét­
nek lerakását es e tilalomnak szerezzenek 
érvényt is, mert bár eddig is tilalmas volt 
ott a s/emétlerakodás, mégis hordanak most 
is oda trágyát.

Kovács József polgármester Ígéri, hogy 
intézkedni fog ez ügyben.

Várady Ignác kijelenti, hogy ölömmel 
látta a kutak vizbőségót.

Debreceni Jenő proponálja, hogy a

szemőtlerakodó helyet be kellene vetni e így 
meg lehetne tisztítani azt a helyet.

Ezután a bizottság kimondja, hogy 
biztosítottnak látja a kutak vizbőségót, a 
csatornahálózat kiépítésére nezve előterjesz­
tést tesz a pályázat kiírására. A kutak mun­
kálatainak gyorsaságával azonban nincs 
megelégedve és utasítja a válalkozókat a 
serényebb munkára s végül az első számú 
kút átvételét teljes rendbehozásig nem fogja 
proponálni.

Az ülés ezzel véget ért.

J4irek.
— Kinevezés. Dr. Balogh Béla debre­

ceni járásbirósági aljegyző Pancsovára járás­
bíróság! aloirónuk kineveztetett.

— Thaly Kalman meggyógyult.
Thaly Kálmán országos képviselő 
teljesen meggyógyult. Szemét tudva­
lévőén szürke hályog támadta meg, 
amelyet Grósz Emil dr, egyetemi 
tanár távodtott el. Az operáció ki­
tünően sikerült és Thaly Kálmán 
már tegnap teljesen meggyógyultan 
hagyta el a Vöröskereszt-kórházat, 
ahol nagy gonddal és szeretettel 
ápolták. Thaly Kálmánt felgyógyu­
lása alkalmából politikai és társa­
dalmi életünk előkelőségei közül 
számosán üdvözölték.

— A debreceni kereskedelmi ée 
iparkamara kezdeményei. Motorbenzinbe 
szerzése ktdvezményes áron. A keresk, m. 
kir. miniszter ur ujabban a debreceni kőolaj- 
finomító r. t. g. vállalatot is bevonta azon 
egyezményes gyárak sorába, melyek a kis­
iparosok részére motorbenzint kedvezményes 
áron szállíthatnak. Nemzetközi iparjogvéde­
lem. Az iparjogvédelmi nemzetközi egyesü­
lés ez évi kongresszusát Stocholmban és pe­
dig augusztus 26—29 napjain szándékozik 
megtartani A napirend a következő kérdé­
seket fogja felölelni: 1. Elsőbbségi jog. 2. 
Kónyezóríicencia. 3. Mintajog. 5. A védjegy 
nemzetközi értelmezése, kapcsolatosan a pá­
risi conventio 6. cikkével. 5. Eiőbaszriálati 
jog kérdése árujegyeknél. 6. Nemzetközi vód- 
jegyínjegyzés. 7. A tisztességtelen verseny 
elleni oltalom nemzetközi szabályozásának 
kérdése.

— Napdij a rendőröknek. Végh 
Gyula főkapitány előterjesztést tett 
a városi tanácsnak, hogy a heti és 
nagy vásárokra kirendelt rendőrök­
nek napi dijat adjanak, mivel a ki­
rendelt hajdúk szintén részesülnek 
napidijbau, oly formán, hogy heti 
vásárok alkalmával egy, nagyvasá­
rok alkalmával két korona napidi­
jat kapnak. Á kérelem minden te­
kintetben jogos és méltányos annak 
teljesítése.

— Talált tárgyak a szegény alapra.
A debreceni állomásfőnökség igen üdvös és 
dicsérendő újítást hozott be. A vasuii kocsik­
ban, a pályaudvarokon liláit gazdátlan in­
góságokat a városi szegéilyalap javára elár­
verezted. Tegnap volt az ily első árverés, 
mely 44 koronát juttatott a városi szegény- 
alapnak.

— VillamoevilágitáB & nagy­
erdei fürdőben. A városi magisz­
trátus tegnap tartott ülésén tárgyalta 
a nagyerdei fürdő világításának 
kérdését. A Debreceni Jenő gáz­
gyárigazgató előterjesztése szerint a 
lőgszesz berendezés 1600 koronába, 
a villamos berendezés pedig 1290 
koronába kerülne s emellett a vil- 
lamosvilágitás praktikusabb is mi­
vel gázvilágitás esetén az izzó tes­
tek a párás lerakodástól süriien 
szorulnak felváltásra. A tanács a 
villamos világítás bevezetése mellett 
döntött.
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— Pénzintézeti tisztviselők érte­
kezlete. A pénzintézeti tisztviselők vasár­
nap, e hó 26-án értekezletet tartanak a 
Bika szálló kis éttermében. Ezen az érte­
kezleten fog beszámolni Nánási Andor ve­
zérigazgató székesfehérvári uijáról, melynek 
eredményeképpen tudvalévőén a dunántúli 
pénzintézeti tisztviselők is cs itlakoztak a 
debreceni kongresszushoz. Az értekezlet ezen 
kívül a kongresszus előmunkálatának mó­
dozatait is meg fogja állapítani.

— A bádogos munkások kizárása
Debrecenben egyik krimicsau kö­
veti a másikat. Pár héttel ezelőtt a 
géplakatos munkásokat zárták ki a 
mesterek, akiknek példáját most kö­
vették a bádogos mesterek. — Teg­
nap ugyanis a bádogos munkások 
sztrájkba léptek a bárcarendszer 
miatt. a. sztrájkra a mesterek azzal 
feleltek, hogy munkásaikat kizárták 
a munkából, azok kivételével, akik 
a bárcát elfogadják. A munkások 
sztrájktanyája a Margit-fiirdő. A 
sztrájkolok egyébként hajlandók 
békéltető tárgyalásokba bocsáj tkozni, 
de csak úgy, ha a mesterek a „bár­
cát“ kikapcsolják. Ebbéli hajlandó­
ságukat be is jelentették az iparha­
tóságnál és Vetéssy Béla iparügy- 
osztály vezető meg is tette a szük­
séges intézkedéseket a békéltetésre 
vonatkozólag.

— Élj egysen. Vámos Stefi urleányt, 
Vámos Károly ismert debreceni kereskedő 
leányát eljegyezte Qaszner Béla érmihály- 
falvi gyógyszerész.

—Veszett ebek garázdálkodása.
Á város bel- és külterületein egy­
aránt garázdálkodnak a kóbor s 
legtöbbnyire veszett ebek. Tegnap 
is ilyen veszett ebek megmarták 
Arfner Ferenc szobafestő tanoncot 
és Papp István kondást. Mindkettőt 
felviszik a Pasteur intézetbe. — A 
rendőrhatóság erélyes intézkedé­
seket tett a kóbor és veszettgyanus 
ebek kiirtására. Az egyes körzetek­
ben pedig ebzárlatot fognak elren­
delni.

— A „Kegyelet“ csődje. A „Kegye­
let“ temetkezési intézet, mely Vetéssy Mihály 
tulajdona volt, csődbe jutott. A debreceni 
kir. törvényszék el is rendelte a csődöt és 
csődbiztosul Almos Zoltán albirót, tömeg- 
gondnoknak Szilágyi Bálint ügyvédet és he­
lyetteséül dr. Goldmann Ármin ügyvédet ne­
vezte ki.

— A végrehajtó szerelme. Érdekes 
szerelmi regényt hasított ketté a debreceni 
rendőrség. A regény ott kezdődik, hogy S. 
Antal, ki egyik közeli városban adóvégre­
hajtó-segéd viszonyt kötött egy Sós Lujza 
nevű kasszatüiidórrel, kit a sors legutóbb 
szerelmes lovagjának városkájából Debre­
cenbe űzött és egy harmadrendű kávéház 
tükrös hátú trónására ültetett. Hanem miu­
tán a szerelem nem helyhez és képesítéshez 
kötött iparag, hát a szerelmes végrehajtó 
másodnaponként át-átrándult Debrecenbe és 
itt élénk dőzsölések keretében hajtogatta sze­
relmesének, hogy egyedül őt szereti. A vi­
szonyt azonban megelégelték a fiuk szülei 
és tegnapelőtt éjjel bejöttek Debrecenbe fiuk 
után, ki ismét az egyik helybeli vendéglőben 
a kasszírnővel vacsorázott és költött el sú­
lyos pénzeket. A szülők egyenesen a rend­
őrségre mentek és itt Mile Pál ügyeletes 
fogalmazótól rendőri segítséget kértek! — A 
rendőrség tapintatosan eljárt a dologban és 
a tékozló fiút visszaadta az aggódó szü­
lőknek.

— Emésztési zavar tüdőbajosoknál
egyike a legkellemetlenebb komplikációknak. 
Ezen betegek, kik a legjobb táplálkozásra 
vannak utalva, molyn-k folytán a különben 
jó eredménnyel használt creosot-kószitmény, 
mely a gyomrot megterheli és kellemetlen

izü, a beleg által nem szívesen vétetik. Sze­
rencsére létezik egy creozot-kószitmény, mely 
mindezen kellemetlen bajokat elmulasztja. 
A „Siiolin-Roche“ nem zavarja az emésztést 
s kellemes izénél fogva étvágytalan beteg is 
kedveli. Kapható minden gyógyszertárban.

— A tizenkét éves merénylő. Hirt 
adtunk már arról a merényletről, melyet a 
kisszepesi tanyán a csősz 12 éves fia, Nagy 
József követett el Bujdosó János ellen, kit 
egy vadászfegyverrel lelőtt. Az ügyben a 
esendőrség kihallgatta a kis merénylőt, ki a 
csendőrök előtt nagy bátran hangoztatta, 
hogy a fegyvert önvédelemből fogta Bujdo­
sóra, mert ez testvérét, Nagy Mihályt lete- 
porté a földre és mindkettőjüket leöléssel fe­
nyegette. A vakmerő fiú erre hozott fegy­
vert ki a házból és rálőtt testvére bántalma- 
zójára. Az ügyről szóló nyomozati jegyző­
könyvet a csendőrség tegnap beterjesztette 
az ügyészséghez, mely most a merénylő 
fiúcska szülei ellen folytat eljárást.

— Dr. Gálbory Sámuel, bőr- bujakór 
és nemi betegségek szakorvosa (specialista) 
rendel délelőtt 9—11-ig, délután 2—3-ig. 
Dagenfeld-tér 3. sz.

— Csipke színes és fekete, napernyők 
mesés olcsó árban szerezhetők be O.t Ká­
roly utóda cégnél Kossuth-ulca, városháza 
alatt.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő ha­
láleseteket jelentették ba: Pataki Julánna 
ref. 17 éves, Demjón Lajos ref. 3 hónapos.

Valódi amerikai és angol 
tennis lapdaverők (rakettek), 
lapdák, hálók és teljes tennis pá­
lya felszerelések a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos- 
suth-utea 4. sz.

Távirat és telefon.
A Tisza—Weltner por.

Pozsony, április 23. A mai nap tanú- 
kihallgatásokkal telt el. Tisza István gróf 
kijelentette, hogy nagy elfoglaltsága miatt 
nem tanúskodható. A délután folyamán 
Fényes Lászlót hallgatták ki, akit vallomá­
sára nem eskettek meg.

A bajai sorsjegycsalás.
Szabadka, ápr. 23. Á tárgyalás során 

először az elhunyt Sebőn igazgató vallomá­
sát olvastak fel. Majd kihallgatták a sors­
jegy tulajdonos Eckert nejét és leányát, akik 
terhelőén vallottak Wágner könyvelő ellen. 
A tárgyalást holnap folytatják.

Csarnok.

forszig sárkánya.
A „Debreczen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugén. 19
Az apa nem is örvend a leánygyermek 

születésének, mert a leány a háremé; abban 
születik, ott telik le élete, ott is hal meg. A 
világban idegen, egész életében más akara­
tának rabja. Leánykerában a szülőké férjhez 
menetele után az uráé.

Ellenben nincs nagyobb öröme a moha­
medán bosnyáknak, mintha fia születik. A fiú 
az apa kedvence, reménye, a fiú az apa 
galambkája. az apa sólyma, mely maholnap 
felnővén, szilaj paripát fékez, forgatja az ősi 
kardot, az óles gyilkot, életre kelti az ős­
apák emlékét ós emléket hagy vissza az 
utódoknak.

Rusztem bég is fölötte szerette a két 
fiát. Szerette a leányát is, a korán sírjába

szállt anya eleven képét, mert Mejra 4 éve»
sem volt, hogy árvaságra maradt, Legzscn- 
góbb éveiben nélkülöznie kellett anyja szere­
tőiét, anyja gyengédségét. Rusztem bég szánta 
ezért gyermekét ós kétszeresen ajnározta, 
kényeztette, hogy valamiképpen pótolja az 
az anya hiányát. Azt nézte, hogy járhat a 
leánya kedvébe. De most, hogy a férj hez- 
menésről volt szó, eszébe se ötlött, hogy 
megkérdezze leányát, akar-e férjhez menni. 
Ez Boszniában nem szokás. Itt a szülői aka­
rat házasítja össze a gyermekeket, nem ritkán 
önakaratuk ellenére is.

Nem tartva tehát semmi rossztól, Rusz­
tem bég bement a hárembe leányához, hogy 
értesítse a férjhezmenetel felől.

Mejra, hogy meghallotta a szomorú hirt, 
szinte megkövültén állott ott. Arca clfehóre- 
dett, szemhéjai megrándultak a belső kíntól, 
mintha azonnal zokogásba kellene kitörnie.

— Anyád sírjára kérlek, — szólt a 
leány kicsi szünet után oly hangon, mely 
elárulta a szerelmes szív kínszenvedését, — 
ne adj engem férjhez apám Alihoz. Ez a 
házasság lesz az ón halálom, meglátod.

Rusztem béget meglepte a leánya fele­
lete azért kémkedve és kérdően nézett reá.

— Talán nem szereted ?
— Nem hogy őt nem szeretem, de mást 

szeretek már, — felelt Mejra. — Nem fogsz 
haragudni, ha meghallod kit. Dicső nemzetség 
fia, gazdag, szép ós vitéz szive van. Hisz 
ismered, Husszein kapitányt?

(Folyt, köv.)

Kiadja : a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvény társaság,

ánkegyesiilet
rész vény táré as&g

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (chek) számlára, pénztár­
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az igazgatóság.

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Gmzn&ns és Manie

bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. o

Interurban és megyei telefon 76, sz.

m
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1908 április 24
DEBRECZEN

pörkölt és darált

: kávék:
kaphatók Piac-utca 38., Hatvan-utca 4.

vízvezeték- és világítási-vállalata Debreczen, Piac-utca 58-ik szám alatt

Lógszesz- és vízvezeték, 
elesettek és csatornázások, 
szivattyúk, fürdőberendezé­
sek és gőzfürdők stb. be-

Kőanyagcsövek raktára.

254/1908. v. k. szára.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 307/4, 

1908. számú végzése folytán közhírré tétetik’ 
miszerint Délegyház! János részére, özvegy 
Bognár Dávidné debreceni lakosoktól 100 
korona tőke, ennek 1900. évi június hó 1. 
napjától számítandó 5 százalék kamatai és 
eddig összesen 64 korona 96 fillér perköltség 
erejéig 1907. évi augusztus hó 1-ón biróilag 
felülfoglalt és 934 koronára becsült zongora 
és bútorokból álló ingóságok 1908. évi április 
hó 25-én, délután 2 órakor kezdetét veendő 
és Erzsébet-u. 52. sz. a. megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi március hó 17.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

(SVflNYVIZ

Niihon
‘»tűi

hl- ti yipghjohál minden írni felülmúl.
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes szénsavdus.

$íi rendkívül üdítő asztali viz. ili
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
Ivógyógymcdra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmaináí 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

telepnek
vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lóvasut mentén 1100 U öl jókarban 

tartott

vénkerti szöliőskert
egészben vagy részben eladó. — Czim 

a kiadóban.

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
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továbbá benzin-, petrol in-, légszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

Mész I

Eladó
két teljesen jó karban levő, egy éves, nyolc 

lóerejü

gőzcséplőgép-garnitura
Az egyik Clayton & Slmttleworth, a másik 
másik pedig Hoffher és Schrantz gyártmány. 
A gépek teljesen újak és csak a múlt nyáron 

lettek használva.
Közelebbi felvilágosítást nyújt Fisch Lajos, 
*z „Általános takarékpénztár rószv.-társaság“ 

igazgatója.

Pénz I

bank- és áruüz'et

Eebreczen, Miklós-utca 23. sz.

Szén I

Távirat: Kiár Andor. Telefon : 446. sz.

BankosztAly: Törlosztésos, kötvény- és váltóköicsönök! Kívánatra részletes ajánlat. 
Áruosztály. Mész, bihari és dorogi elsőrangú mész.

Szén, salgótarjáni, porosz, kaiwini, ezenkívül más belföldi és külföldi 
szenek, minden állomásra, — amelyik legjobban konvenlál.
Műtrágya. Ásványi fos for, káli és lógenytrágyák, elsőrangú szőlő­
trágya, szárított fekál.

Megrendelések waggonszámra.
Kérjen ajánlatot.

Kötések 1-3 évre.

ifi'
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LJ] ÄPJRÖ HIRDETÉSEK.

rt
¥ ¥

Dija: io sióig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett etó 6 fillér.
¥ *

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.
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Villanycsengőt koszit ós javít Krausz 
Kálmán, Hatvan-utca 2. sz.

Blharmegyében 600 kis hold, köves úttól 
4 ós fél km,, vasútállomástól 9 km. távolságra, 
uj gazdasági épületekkel, 40 kát. hold dohány­
termeléssel, sik fekvésű, kitűnő I. osztályú 
szántó, legelő ós kaszáló, előnyös és kényel­
mes fizetési feltételek mellett eladó, illetve 
bérbeadó. — Bővebb értesítések nyerhetők 
Goldstein Mór banküzletében, József királyi 
herceg-utca 10. (1658.)

Varróleányok, női szabóhoz felvétetnek, 
Fenyő Sándorné, Zugó-u. 6.

Irodának vagy garyon lakásnak két szoba 
kiadó Hunyady-utca 10. sz. alatt. Bővebbet 
Szappanos-u. 16. _______ (1653.)

Társat keresek sürgősen, nehány száz 
koronával jól jövedelmező, kitűnő forgalmú 
üzlethez. Szakértelem nem szükséges. Komoly 
ajánlatok poste restante ,.Társ‘‘ jeligére ké­
retnek.

Felolvasót keresek az esti órákra. Cim 
a kiadóban. ______

Építészek és építők figyelmébe. Elvál­
lalok mindennemű padozatokat, parkett rakást, 
úgymint: boltberendezést, portál-, bútor- és 
épületmunkákat, bútortisztítást és javításokat 
jutányosán eszközlük. Klötz Janos asztalos, 
Homok-utca 105. _____

Kiadó lakás. Füvészkert-utca 6. sz. alatt 
1 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek 
május 1-től kezdve kiadó.

Eladó 100,000 kifogástalan fehér szlanka- 
menka és 100,060 piros szlankamenka, sima. 
Ezre 7 korona. Hársfa, 100 darab 60 korona. 
Resch Miklós, Újvidék.__________________

Debreczen sz. klr. város szeszüzletében, 
Széchenyi-utca 3. szám alatt kóser húsvéti 
szilva és törköly pálinka, 1 cs fél literes 
üvegekben, 1 liter 2 korona, fél liter 1 koro­
nájával kapható. _______ ___

Könyvelést esteli órákra elvállal mérleg­
képes könyvelő. Cim a kiadóhivatalban.

Egy 40—42 éves józan életű ember ős 
jó okmányokkal bir, óhajtana egy 32—36 
éves nőveí örök hűséget mondani. Levelek: 
„Örök hűség“ alatt a kiadóba kéretnek.

A nagy Bocskay-szőllőskertben 2 nyilas 
szőllő, fele rizling, fele hazai, a 2-ilt csősz­
házzal szemben eladó. Értekezhetni Szabó 
Lajosnál, Hajduhadházon.____________ __

Eladó egy nagy jégszekrény, hentesnek 
vagy mészárosnak való. Csapó-utca 18. sz. a.

Kiadó egy 40 év óta fenálló jóforgahnu 
füszerüzlet italméréssel ós dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1 petroleum, 1 fás szin 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám.

Gyönyörű modern tölgyfa interziás háló­
szoba bútor és egy hajlított elejti mahagóni 
pulituros könyvszekrény raktáron van ós 
jutányosán eladó a Műbutor-asztalos szövet­
kezetnél, Póterfia-utcza 1.

LE^jÉszivarhltiylsíilöiilegessÉgek
Kaphatók minden dohány és árudában.

„KUN

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Villany világítást,
telefonok, villamos­
csengők berendezését, 
javítását és évi jókar­
ban tartását, legjobb 
anyaggal, szolid árért 

eszközlöm. FÖLDVÁRI L. Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. Kossuth-utca 1. sz. Te­

lefon 168.
Néhai Molnár Endre örökösei tulajdonát 

képező H.-Nádudvaron, a varró laposi dűlő­
ben, a szelenczósi hüte dűlőben, két nagyobb 
birtok, valamint a határban levő őzesi köz­
legelő kisebb föld, birtokok, házak ós szőlő 
földek szabad kézből eladók. Értek ez lietni 
lehet az örökösökkel, Debreczenben Áts Nagy 
Ferenc József kir. herceg-u. 48. sz. a.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával Egymalom-utca 4. sz. 1492.

Az úgynevezett Kutyavölgyen a szobosz- 
lói országúinál 7 kilométernyire 21 köblös és 
3 vékás uj osztású föld gazdasági épületekkel 
eladó. Értekezhetni Timár-utcza 14. szám.

nj, Ihhoiin“ kiváló finom francia Verge papírból,
„nlí flUUdZId Különlegesség! —   r

liháh“ legfinomabb Verge papír. — Hygenikus, 
nikotin mentes. — ''

M# legfinomabb Verge papír. Hygenikus, nikotin
mentes. ...... ..... ...... ■

U igen finom Verge papír. Hygenikus, nikotin
mentes. ■'------ ~~

Ifnlíhri1, kiváló finom francia Verge papír. Higenikus 
„RUllUll nikotin mentes. Különleges szopókával.

Különlegesség 1 - -
Egyedüli lerakat Magyarország részére

HCa.rma.tHy Hál
szivarkabüvely különlegességek főraktárában,

Debreczen, Füvészkert-utca 14.
1 1 Előnyös árajánlatot küld a cég

Intelligens, nagy képzettségű fiatal em­
ber, ki több nyelvet bir, keres hozzáillő fog­
lalkozást. Elfogad nevelői, esetleg irodai vagy 
más hasonló állást. Irodalmi gyakorlattal is 
bir. Cim a kiadóban.

Hatvan-utczal 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással ós az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. ós Társa cégnél. (1529.)

Hatóságilag engedélyezett vógkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

Költöztetek léderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös ós 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. (1569.)

Egy varrógép eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. (1566.)

2 szoba, előszoba, konyha és tartozékai­
ból álló modern lakás Piac-utcán május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Tavaszi tiiojkágok!
Színes és mintázott kosztüm­
ös dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes divatnapernyőkből o

Szabó Lajoi Fiai
vászon-, divat- és szőnyeg­

áruházában.
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek ős egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

ós költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Ylllágttótestek, csillárok és szerelvények das választéka.
Telefon szám: 568 1063

Donogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Viole de laine 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és fekete napernyők ♦ 
óriási választékban.y
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egyik legnagyobb szőnyegáruháza.

Nagyváradon 25 óv óta fennálló kóser 
étterem, újonnan berendezve, utazók által lá­
togatva, családi körülmények miatt eladó. 
Bővebbet Grósz Adolfnál Nagyvárad, Kert­
utca 4. 1553.

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 ós 60 frt. Cim: Vár-utca 12, keresztópület.

posztó-, pliis- és Selyem

függönyök,
Csipke-Storok

óriási választékban kaphatók

Bosmay J. és T-
szőnyegházában

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám
Nyomatott Debreoaen sz. kir. város könyvnyomda-váltat ánál.

Ö


